

## **HERCULAN FORTE NATUR**

## Fluid hand cleanser for strong industrial soiling

Description: HERCULAN FORTE NATUR is a highly viscous, beige, pleasantly perfumed

hand cleaner with skin-friendly and biodegradable maize cob meal and skin care agents. HERCULAN FORTE NATUR is free of solvents and terpenes.

Weakly acidic pH.

Ingredients (INCI): AQUA (WATER), ZEA MAYS (CORN) COB MEAL, SODIUM LAURETH

SULFATE, LAURETH-6, LAURETH-4, TALC, GLYCERIN, POTASSIUM DECETH-4-PHOSPHATE, RICINUS COMMUNIS (CASTOR) SEED OIL, COCO GLUCOSIDE, OLEIC ACID, LAURYL ALCOHOL, MYRISTYL ALCOHOL, GLYCERYL RICINOLEATE, CHAMOMILLA RECUTITA (MATRICARIA) FLOWER EXTRACT, CITRIC ACID, XANTHAN GUM, SODIUM BENZOATE, POTASSIUM SORBATE, PARAFFINUM LIQUIDUM (MINERAL

OIL), PARFUM (FRAGRANCE), CI 77891 (TITANIUM DIOXIDE)

Properties: HERCULAN FORTE NATUR removes strong industrial soilings. The dirt is gen-

tly removed from the skin, emulsified and rinsed with water. The skin feels pleasantly soft and supple after the washing process. Natural meal from the spindle of the corn cob supports the cleaning process in a mechanically mild manner without causing micro injuries. Maize cob meal clogs no drains or pipe-

lines and is biodegradable.

Area of use: HERCULAN FORTE NATUR is a proven, naturally-based, modern skin cleans-

er. It cleanses the skin quickly, thoroughly and gently, especially with oily and greasy soiling and dusts. HERCULAN FORTE NATUR can be used universally in a wide range of industries: mechanical engineering, garages, metalworking,

and mining,

**Application:** HERCULAN FORTE NATUR is designed for use over a dispensing system. Ap-

ply one to two pump strokes to slightly dampened hand, distribute under scrubbing movements and rub in. When the dirt has dissolved, rinse well with water until the hand is foam-free. When working with highly adhesive materials, it is advisable to apply HERWESAN PRO or HERWESAN OLIO as a protective cream before work. These protective creams make subsequent cleaning much

easier.

Regulatory: HERCULAN FORTE NATUR is subject to the FDA and EU Cosmetics Regula-

tion and corre-sponds to it in the currently valid version. Labeling in accordance

with legislation on hazardous substances is not required.

Storage and shelf life: HERCULAN FORTE NATUR is stable in closed containers at room temperature

for 30 months (from the date of manufacture). The expiry date is indicated on

the packaging.

Packaging size: 250 ml bottle, 2000 ml VIVA bottle, 2000 ml pouch bottle, 2500 ml hard bottle

**Recycling:** The cardboard and plastic packaging can be added to the local recycling.

page 1 of 1 Revision 1 – April 2020 HERCULAN FORTE NATUR

Our information and recommendations correspond to the current state of our knowledge and do not release the customer to check the goods for his special purpose. Any liability for our advice is excluded.

